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ФІНАНСОВА НАДІЙНІСТЬ СТРАХОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЧИННИКИ ЇЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
 
У статті проаналізовано оцінку фінансової надійності страхової організації. Окреслено 

«вузькі місця» розвитку фінансового сектора України в цілому та страхового ринку зокрема. 
Описано, що фінансова надійність страхової організації є комплексним показником і є залеж-
ним від низки  факторів. Проаналізовано систематизацію факторів фінансової надійності на 
основі можливості управління та в залежності від впливу. Вивчено підходи до оцінки фінан-
сової надійності страхової організації, які заcтосовують як поодинокі показники, так і системи 
показників, встановлено їх плюси та мінуси. Описано, що пріоритетом використання інте-
гральних показників є простота застосування та здатність врахування  різних факторів.  
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Вступ. Визначним складником інтеграції 

страхового ринку України у світову страхову 
економіку є розвиток страхової системи Ук-
раїни та страхових компаній, які є фунда-
ментальними частинами страхової системи. 
Ключовою відмінністю страховика від інду-
стріальних і комерційних підприємств є те, 
що страховик бере кошти від страхувальника 
не обмінюючи на матеріальні блага чи пос-
луги, а в обмін на послугу, яка здатна надати 
страховий захист у вигляді майбутніх страхо-
вих виплат лише тим, хто пережив збитки і 
потребує фінансової допомоги. В умовах су-
часних ринкових відносин підвищуються ви-
моги до фінансової надійності страхових ком-
паній. Відповідно дана «авансова оплата» ви-
магає певних гарантій щодо спроможності 
страхової компанії нести відповідальність 
свої обов’язків  перед страховиками. Тому 
важливим моментом є саме надійність стра-
хової компанії, яка полягає в її фінансовому 
оцінюванні.  

Предметом досліджень є  вивчення підхо-
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дів та чинників фінансової надійності стра-
хової організації. 

Об’єктом дослідження є  фінансова на-
дійність страхової організації. 

Метою написання статті є подальший 
розвиток теоретичних положень та система-
тизація методичних і практичних рекоменда-
цій щодо оцінки фінансової надійності стра-
ховиків. 

Відповідно до мети встановлено такі зав-
дання: 

1. Проаналізувати оцінку фінансової 
надійності. 

2. Вивчити систематизацію факторів 
показників фінансової надійності. 

3. Вивчити  підходи до оцінки фінансо-
вої надійності страхової організації. 

4. Визначити пріоритети та недоліки 
показників оцінки фінансової надійності 
страхової організації. 

Огляд літератури. Значний внесок у 
розробку теоретико-методологічних засад 
оцінки фінансової надійності страхових орга-
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нізацій зробили В. М. Олійник (2016), 
О. О. Сосновська (2017), С. С. Кучерівська 
(Кучерівська, 2010) та інші вітчизняні  вчені. 
Серед закордонних фахівців, котрі провадять 
дослідження цього напряму, можна виокре-
мити представників міжнародних рейтинго-
вих агентств Standard & Poor’s, A.M. Best, 
Fitch, Moody’s Inv та інших.  

На думку багатьох дослідників фунда-
ментальним даними існування і функціону-
вання страхової компанії, а також спромож-
ності страхової компанії реалізовувати власні 
фінансові зобов’язання є рівень фінансової 
стійкості. Адже низький рівень фінансової 
стійкості будь-якого суб’єкта господарю-
вання, в тому числі і страхових організацій, 
стає чинником його платоспроможності, зни-
ження якої може призвести до банкрутства. 
Забезпечення фінансової життєздатності 
страхової компанії починається з її ретельної 
та надійної оцінки. Слід зазначити, що в біль-
шості робіт для оцінки фінансової надійності 
страховика використовуються одиничні або 
відносні показники. Але найбільш доцільним 
є використання комплексних показників і ме-
тодів математичного моделювання. На сьо-
годні у вітчизняній науці та практиці відсут-
ній єдиний підхід до системи показників фі-
нансової надійності страхових компаній.  

О. О. Сосновська (Сосновська, 2017) ко-
ристується умовними показниками фінансо-
вого стану страхової організації задля число-
вої оцінки фінансової надійності та плато-
спроможності .  

І. О. Ковтун (Ковтун, 2014) радить мето-
дику для оцінки фінансової надійності стра-
хової компанії, яка радить дефініцію узагаль-
нюючого показника – коефіцієнта фінансової 
надійності страхової компанії. 

Н. О. Кобилинець (Кобилинець, 2009), 
впровадив методологію оцінки фінансової 
надійності, яку ґрунтується на розподілі капі-
талу страховика та бере до уваги чотири по-
казники фінансової надійності. Значення цих 
коефіцієнтів чітко проявляються в динаміці, 
що дає інформацію про коригування опера-
ційної діяльності страховика.  

Методологія дослідження. Під час об-
числення застосуємо методику з праці 
О. В. Мінєнкової (Мінєнкова, 2017)1. 

Основні результати. Теперішні угоди 
ринкового господарювання суттєво підвищу-
ють вимоги до фінансової стійкості страхової 
компанії. Тому в пріоритеті є всебічне дос-
лідження та діагностика її фінансово-еконо-
мічного стану і фінансової стійкості. 

Поняття «фінансова стійкість» бере своє 
коріння з англійської мови («financial stabi-

                                                        
1 Метод полягає в оцінці діяльності страхової організації на основі системи збалансованих показників, для побудови 

показника методом Харінгтона. Основна ідея методу Харінгтона для побудови інтегрального показника міститься в 

розробці узагальнюючої функції  та часткових функцій. 

lity») і перекладається як фінансова стабіль-
ність або фінансова стійкість. Визначення фі-
нансової стійкості страховика не має кон-
кретного  нормативного визначення, однак  
побутує чимало тлумачень даного поняття. 

Ми схиляємось до того, що найбільш все-
бічним і вдалим  формулюванням цієї катего-
рії надає Н. В. Ткаченко (Ткаченко, 2009). 
Згідно визначення науковиці фінансова стій-
кість страхової компанії – це певний стан ор-
ганізації її грошових потоків, під час якого 
страхова компанія спроможна завчасно та в 
тотальному розмірі виконувати свої зо-
бов’язання щодо всіх суб’єктів ринку впро-
довж конкретного відповідно до залучених та 
особистих ресурсів, покривати регенерацію 
власних фінансових ознак за будь-якого не-
вигідного впливу бажаного і/або найліпшого 
рівня, прилаштовуватися до нестабільного 
економічного середовища, використовувати 
нові обставини, особливості та зв’язки для 
планомірного й динамічного розвитку страхо-
вика на основі збільшення прибутку й капі-
талу нині та в прогнозованій перспективі . 

А. О. Бойко (Бойко, 2011) показує  фінан-
сову стійкість як  комплекс дій різного ха-
рактеру, який заснований на сталій під-
тримці балансу між витратами та зо-
бов’язаннями страховика та фінансовими ре-
сурсами, які потрібні для їх покриття або ре-
алізації. Результатом дослідника є досягнення 
ефективного розвитку страхової компанії, 
попри зміну зовнішніх та внутрішніх факто-
рів функціонування економіки. 

О. Д. Вовчак (Вовчак, 2011) виражає фі-
нансову стабільність як здатність страховика 
реалізовувати прийняті страхові зобов’язання 
за договорами страхування та перестраху-
вання. 

Важливе роль фінансової стійкості стра-
хових компаній для економіки в загальному 
контексті  викликано безліччю  причин, як 
наприклад:  

1) розвиток страхового сектору в сис-
темі фінансових відносин на макрорівні 
сприяє стабілізації економічних відносин і за-
безпеченню соціальної стійкості суспільства;  

2) міцний фундамент фінансової стій-
кості страхових компаній позитивно позна-
чається на ринкові відносини на макроеконо-
мічному рівні в цілому;  

3) страхові компанії немало познача-
ються на ринку інвестицій, адже є ринок ін-
вестицій є безпечною основою формування 
фінансового капіталу. 

Ситуація на страховому ринку потребує 
постійного аналізу та нагляду , оскільки в Ук-
раїні страхові послуги мають менший попит, 
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особливо в галузі страхування відповідаль-
ності та окремих видів особистого страху-
вання, через складну економічну ситуацію 
держави. Саме тому ми провести аналіз ди-
наміки  страхового ринку за 2020–2022 роки. 

Протягом останніх років спостерігається 
зменшення кількості страхових компаній на 
страховому ринку України (рис. 1), що пояс-

нюється досить важкими проблемами в еко-
номіці країни в цілому, а відповідно і на стра-
ховому ринку. Така тенденція змушує ме-
неджмент страхових компаній приділяти 
особливу увагу забезпеченню високого рівня 
фінансової стійкості підприємства для про-
довження його діяльності та розвитку компа-
нії в майбутньому. 

 

 
Рис.1. Динаміка кількості страхових компаній в Україні за 2020–2022 роки 

Fig. 1. Dynamics of the number of insurance companies in Ukraine for 2020–2022  
Джерело: розроблено автором на основі звітів НБУ1 
 
Найважливішими фінансовими важе-

лями у діяльності страхових організацій є 
страхові премії та страхові виплати (рис.2). 

Діяльність страхової компанії під час 
свого функціонування має здатність до про-
явів різного роду ризиків, які дозволено інте-

грувати у такі групи, як страхові, інвести-
ційні, фінансові, стратегічні, операційні, та 
ризики форс-мажорних обставин. Розберемо 
коротко про кожен вид ризику і охарактери-
зуємо його. 

 

 
Рис. 2. Динаміка валових страхових премій та валових страхових виплат за 2021–2022 роки  

Fig. 2. Dynamics of gross insurance premiums and gross insurance payments for 2021–2022  
Джерело: розроблено автором на основі звітів НБУ2 

                                                        
1Річний звіт. Національний банк України : веб-сайт. URL.  https://bank.gov.ua/ua/about (дата звернення: 

12.10.2023). 
2 Там само. 
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Страхові ризики – прості ризики, з якими 
безпосередньо працюють страхові організації. 
Даний різновид ризику і є основоположним.  

Cтрахові ризики зумовлюють виник-
нення операційних ризиків, які вчені умовно 
поділили на групи, наведені на рис. 3.  

Наступний вид ризику – це інвестицій-
ний ризик, який визначаються особливос-
тями інвестиційної політик безпосередньо 
страхової компанії. Даний вид ризиків 
пов’язаний із малою диверсифікацією інвес-
тиційної діяльності, знеціненням і неліквід-
ністю активів страхової компанії тощо.  

Ризики форс-мажорних обставин прояв-
ляються під час непередбачуваних обставин 
чи подій. Яскравим прикладом є нестабіль-
ність політичної та воєнної ситуації, яка ха-
рактерна для даного періоду часу.  

Також важливо відзначити, що фінан-
сова надійність страховика - спроможність 
страховика втілювати взяті на себе страхові 
зобов’язання за договорами страхування та 
перестрахування в разі несприятливих фак-
торів. Вивчення факторів впливу на плато-
спроможність і надійність страхової організа-
ції передбачає їх різну класифікацію заздале-
гідь. Важливим в цьому контексті є поняття 
«платоспроможності».  

Підняття кредитоспроможності клієнтів є 
однією із призначень страхових компаній. 
Доведено, що платоспроможність страхової 
компанії це здатність завчасно і  повною мі-
рою відповідати за власні обов’язки. Тобто, 
можливість за будь-яких обставин нести від-
повідальність згідно зобов’язань, які були ук-
ладені у договорах страхування. Власне, ін-
шими словами, поняття «платоспроможність 
можна описати як цінність активів страхової 
компанії, які кількісно більші  за вартість її 
зобов’язань або дорівнюють  їй  (Вовчок, 2010).  

Показник платоспроможності застосову-
ється під час аналізу фінансового стану ком-
паній, адже високий рівень платоспромож-
ності визначає страхову компанію , як таку 
компанію, яка може повністю реалізувати 
свої зобов’язання перед клієнтами, що і є га-
рантією високого фінансового стану компа-
нії. Оцінюючи платоспроможності користу-
ються коефіцієнтами, які комплексно визна-
чають фінансову ситуацію на підприємстві.  

Варто відзначити, що специфічні дер-
жавні регулятивні вимоги щодо їх платоспро-
можності вводять для страхових компаній, 
банків та інших установ, які мають відно-
шення до фінансів. Дотримання фінансо-
вими установами чітких законів та правил 
щодо платоспроможності на законодавчому 
рівні, посилює надійність збереження майна 
та коштів їхніх клієнтів і суспільний захист 
громадян. 

Під час ризикованих страхуваннях оцін-
ка платоспроможності являє собою порів-
нянні реальної платоспроможності з розра-
хунковою нормативною. Директиви ЄС пе-
редбачають формулювання фактичного по-
тенціалу платоспроможності як різницю між 
активами (крім нематеріальних) і зо-
бов’язаннями. В тому випадку,коли реальний 
запас платоспроможності більший за розра-
хунковий нормативний, страхова компанія 
рахується як платоспроможна. Власне, інак-
шими словами, приватних коштів, які не за-
лежать від зобов’язань, разом із страховими 
резервами має вистачати задля здійснення 
зобов’язань за страховими виплатами. Розра-
хунковий нормативний запас платоспромож-
ності має дорівнювати найбільшій із двох 
сум, одна з яких обчислюється на підставі 
страхових премій, а друга - на підставі стра-
хових виплат. 

 

 
Рис. 3. Поділ операційних ризиків 
Fig. 3. Division of operational risks 

Джерело: розроблено автором на основі матеріалів (Кучерівська, 2010) 
 

ризик змін

ризик випадкових збитків

ризик помилок
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У ряді зовнішніх факторів економічного 
характеру, які мають суттєвий вплив на фі-
нансову надійність страхової компанії, слід 
назвати динаміку відсоткової ставки, рівень 
інфляції, стан ринку цінних паперів та сис-
тема оподаткування. Таким чином, невдале 
оподаткування може призвести до відтоку 
капіталу зі страхової індустрії та, при над-
мірному вилученні фінансових ресурсів, зро-
бити нежиттєздатними не лише окремі стра-
хові компанії, а й страховий ринок у цілому.  

При аналізі фінансового середовища 
функціонування страхової компанії можна 
виділити фактори зовнішнього фінансового 
середовища – непрямий вплив і прямий 
вплив, які впливають на фінансову надій-
ність (табл. 1).  

Для оцінки фінансової надійності страхо-
вої компанії пропонуються такі показники: 
поточна надійність, надійність перестрахова-
ної діяльності, поточна ліквідність, рівень 
платоспроможності, участь перестраховика в 
забезпеченні фінансової надійності страхової 
організації, коефіцієнт руху страхових резер-
вів, коефіцієнт перестрахування тощо.  

Недоліки цього підходу можна визначити 
так: 1) жоден з показників не визначає еко-
номічну сутність фінансової надійності стра-
хової компанії; 2) запропоновані показники 
не дозволяють повною мірою виміряти бага-
тогранна надійність страхової компанії, але 
може стати лише частиною системи показни-
ків. Показник поточної надійності відобра-
жає лише втрату страхової суми, а показник 
надійності перестрахованої діяльності кон-
кретної суми страхових платежів, переданих 
у перестрахування; 3) відсутність норматив-
них значень показників не дозволяє забезпе-
чити порівнянність значень фінансової на-
дійності. 

Деякі науковці виділяють також додат-
кові фактори досягнення фінансової стій-
кості страхової компанії. Розглянемо більш 
детально кожний із факторів забезпечення 

фінансової стійкості страховика. 
1. Статутний капітал. Сплачений у гро-

шовій формі статутний капітал та інші власні 
засоби страховика мають забезпечувати про-
ведення планових видів діяльності і вико-
нання зобов’язань, що приймаються ними за 
договорами страхування. 

2. Тарифна політика. Тарифна політика 
страхової компанії повинна базуватися на та-
ких принципах, що наведені на рис. 4. 

Отже, проблема забезпечення фінансової 
стійкості страхової компанії є багатофактор-
ною задачею і потребує комплексної оцінки.  

Фінансова надійність страховика оціню-
ється як оптимальне співвідношення між 
структурними елементами капіталу компанії. 
Проте ці методики мають певні переваги та 
недоліки. Важливо відзначити абсолютну від-
сутність у більшості робіт рекомендаційних 
значень показників, на підставі яких ми оці-
нюємо фінансову стійкість відповідної стра-
хової компанії. 

Тести раннього попередження – це поря-
док зіставлення реальних фінансових показ-
ників діяльності страховиків з конкретними 
нормативами, подальше оцінювання даних 
за особливою шкалою та обчислення інте-
грального показника з урахуванням ролі 
впливу того або іншого значення на фінан-
сову надійність страхової компанії.  

Інформаційним забезпеченням даної ме-
тодики є публічна звітність та звіт про при-
бутки та затрати страхової компанії, який 
має відношення до внутрішньої звітності 
компанії. 

ТРП має вміщувати обчислення одинад-
цяти показників для компаній зі страхування 
ризиків і дев’яти для компаній зі страхування 
життя. Згідно з даними ТПР відбувається роз-
бір капіталу, активів, страхування, страхових 
резервів, прибутковості, ліквідності та нада-
ється належна оцінка («1» – достовірно; «2» – 
задовільно; « 3» – гранично; « 4» – незадо-
вільно).  

 
Таблиця 1. Фактори фінансового середовища, що визначають фінансову надійність страхової 

компанії 
Table 1. Factors of financial environment determining the financial reliability of the insurance 

company 

Непрямий 
Прямий 

Зовнішній Внутрішній 

Портфельний ризик та 
страховий ризик 

Політична ситуація Стратегія розвитку 

Законодавство Умови зовнішньоекономічної 
діяльності 

Стан корпоративної культури та 
ділової репутації 

Стан страхового ринку Зовнішнє економічне середовище Фінансові ресурси та управління 
ними 

Рівень конкуренції Дії державної та місцевої влади Структура управління та 
персонал 

Ставка оподаткування Форс-мажор Стан регіональної мережі 

Джерело: складено автором на основі даних (Кучерівська, 2010) 
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Рис. 4. Принципи тарифної політики страхової компанії 
Fig. 4. Principles of tariff policy of the insurance company 

Джерело: складено автором на основі даних (Кобилинець, 2019) 
 
Тест раннього попередження позиціону-

ється, як універсальний, тому що знаходить 
своє використання як в оцінці фінансової 
стійкості для  компаній, так і страховиків.  

Наступним кроком у Тесті раннього попе-
редження є визначення рейтингів компанії за 
кожним із розрахованих показників. Для 
цього на основі рекомендацій щодо аналізу 
діяльності страховиків фактичні значення 
порівнюються з нормативними значеннями, 
встановленими регулятором, у результаті чого 
страховик отримує фактичну оцінку в пев-
ному напрямку фінансової діяльності, на їх 
основі розраховується загальна оцінка діяль-
ності страхової компанії за звітний період.  

Загальна оцінка, отримана страховиком, 
дорівнює сумі добутків фактичних оцінок на 

коефіцієнти їх значущості, які також вста-
новлюються регулятором. Таким чином, з ме-
тою забезпечення більшої ефективності уп-
равління фінансовою стійкістю страхової 
компанії підприємства, виникає необхідність 
визначити резерви його підвищення, а також 
фактори, які найбільше впливають на рівень 
фінансової стійкості. 

Проте ми вважаємо, що найбільш ефек-
тивні методи забезпечуються завдяки визна-
ченням інтегральної оцінки фінансової надій-
ності. Побудова математичної моделі управ-
ління фінансовою надійністю страховика дає 
змогу оцінити загальну тенденцію зміни рівня 
фінансової надійності та отримати прогнозне 
значення цього показника на майбутній пе-
ріод  (Міненкова, 2017).  
 

Таблиця 2. Підходи до оцінки фінансової надійності страховика за допомогою відносних 
показників 

Table 2. Approaches to assessing the financial reliability of the insurer using relative indicators 

У підході використовуються відносні показники 
Підхід на основі структуризації капіталу 

страховика 

Назва Вміст коефіцієнта Назва Вміст коефіцієнта 

1 2 3 4 

Коефіцієнт 
капіталу 

Визначає частку власного капіталу в 
загальній сумі капіталу за даними 
бухгалтерського балансу 

Кfr1 
 

Характеризує частку власного 
капіталу в загальному капіталі 
страховика 

Коефіцієнт 
залученого 
капіталу 

Визначає частку залучених коштів у 
загальній сумі капіталу 

Кfr2 
 

Характеризує частку страхових 
резервів (залучених коштів) у 
капіталі підприємства. 

Загальний 
коефіцієнт 
ліквідності 

Характеризує загальну забезпеченість 
страхової організації оборотними 
коштами для погашення 

короткострокових зобов’язань 

Кfr3 
 

Відображає частку залучених 
коштів у капіталі страховика 

  

Еквівалентність страхових відносин сторін 

Доступність страхових тарифів для широкого кола 
страхувальників

Стабільність розмірів страхування тарифів протягом 
довгострокового періоду

Розширення обсягу страхової відповідальності 

Забезпечення самоокупності і рентабельності страхових операцій
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Продовження таблиці 2 / Continuation of Table 2 
1 2 3 4 

Абсолютний 
коефіцієнт 

ідентичності 

Визначає забезпечення 
високоліквідними активами для 
виконання зобов’язань у поточному 
періоді 

Кfr4 
 

Показує співвідношення 
власного капіталу і 
сформованих страхових 
резервів, відображає 
достатність власного капіталу 

Коефіцієнт 
забезпечення 

власними 
оборотними 

коштами 

Характеризує фінансовий стан і міру 
платоспроможності страховика за 
рахунок власних коштів. 

  

Джерело: побудовано автором на основі літературних джерел (Мінєнкова, 2017) 
 
Перевагою такого підходу є врахування 

як внутрішніх, так і зовнішніх факторів, а та-
кож використання нормованих коефіцієнтів, 
що дає змогу встановити максимальний рі-
вень інтегрального показника фінансової на-
дійності. Однак при застосуванні інтеграль-
них показників виникають певні труднощі, 
пов’язані з тим, що, як правило, в інтеграль-
ний показник об’єднуються часткові показ-
ники, які мають різну розмірність і вимірю-
ються в різних величинах. Таким чином, ко-
жен з показників деталей повинен бути пере-
ведений в безрозмірне значення за допомо-
гою відповідної шкали.  

Щоб побудувати шкалу для кожної пере-
твореної цінності в економіці, рекоменду-
ється брати до уваги як формальні проце-
дури, так і неформальні процедури, засновані 
на вподобаннях особи, яка приймає рішення. 
Багато вчених відзначають, що на основі сис-
теми переваг можна побудувати більш зміс-
товну шкалу трансформованих значень по-
казників частини.  

Враховуючи переваги та недоліки різних 
математичних методів побудови інтегральних 
показників для оцінки діяльності страхової 
організації на основі системи збалансованих 
показників, для побудови показника якості 
доцільно використовувати метод Харінгтона. 
Основна ідея методу Харінгтона для побудови 
інтегрального показника міститься в розробці 
узагальнюючої функції  та часткових фун-
кцій. Точки реєстрації ознак функції шкали 
Харінгтона ділять всю шкалу інтервалами: [0; 
0,2) – дуже погано, [0,2; 0,37) – погано, [0,37; 
0,63) – задовільний, [0,63; 0,80) – добре, [0,8; 
1) – відмінно. Шкала має діапазон зміни зна-
чень від нуля до одиниці.  

Вважається, що шкала готовності є спро-
бою формалізувати уявлення людини, яка 
приймає рішення про важливість тих чи ін-
ших значень окремих показників. Це є суттє-
вим недоліком шкали, оскільки вона зале-
жить від суб’єктивності думки експерта. Ана-
лізуючи дослідження вітчизняних та зарубіж-
них науковців, можна визначити фактори, 
які найбільше впливають на фінансову надій-
ність страхової організації, та використову

вати їх для побудувати модель Харінгтона. 
Слід зазначити, що перелік факторів може 
бути розширений залежно від наявної інфор-
мації та цілей дослідження. Однак модель не 
повинна бути перевантаженою.  

Визначимо склад показників, що харак-
теризують фінансовий стан страхової органі-
зації, і розділимо показники на внутрішні та 
зовнішні. 

Внутрішні показники поділяються на по-
казники оцінки рівня менеджменту, показ-
ники оцінки платоспроможності та фінансо-
вої стійкості, показники оцінки ділової ак-
тивності та показники оцінки ринкової стій-
кості. Внутрішні: рівень виплат; забезпе-
чення страхових резервів; участь перестрахо-
вика; коефіцієнт платоспроможності; коефі-
цієнт поточної ліквідності; коефіцієнт страху-
вання.  

Зовнішні показники враховують за-
гальну економічну ситуацію в країні та ефек-
тивність функціонування економіки дер-
жави: рівень інфляції; Темп зростання ВВП, 
оскільки цей показник відображає продук-
тивність економіки в цілому. Слід зазначити, 
що об’єктивність оцінки діяльності страхової 
організації залежить від науково обґрунтова-
ного інтегрального показника, який дозволяє 
однозначно визначити рівень діяльності та 
виявити її стан, встановити альтернативні 
шляхи ефективного функціонування та роз-
витку, а також правильний і усвідомлений 
вибір факторів.  

Для наукового обґрунтування розробки 
інтегрального показника оцінки діяльності 
рекомендовано шкалу Харрінгтона та фун-
кцію Харрінгтона, при цьому нормування 
значень показників має здійснюватися на ос-
нові використання оптимальних значень по-
казників 

Функція перетворення Е. Харінгтона ре-
комендована багатьма вченими і має такі пе-
реважаючі властивості, як безперервність, 
монотонність і плавність (Олійник, 2016). 

Висновки. Отже, до ключових та най-
більш визначних науково-практичних резуль-
татів роботи є наступні:  

1. Рішення питання забезпечення фінан-
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сової стійкості страхової компанії є великим 
завданням, із врахуванням багатьох чинників. 

2. На основі літературних джерел вста-
новлено засоби задля розуміння і оцінки фі-
нансової надійності страховика та диферен-
ційовано  їх переваги та недоліки.  

3. Для оцінки фінансової надійності 
страхової організації рекомендовано корис-
туватися інтегральним  показником, який  
отриманий за допомогою моделі Харрінгтона. 

4. Розкрито основні характеристики  
моделі Харрінгтона. 
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FINANCIAL STABILITY OF THE INSURANCE COMPANY  

AND KEY CONDITIONS FOR ITS PROVIDING 
 
Abstract. In the article, we considered the evaluation of the financial reliability of insurance 

organizations. The insurer’s financial reliability usually means the insurer’s ability to fulfill insur-
ance obligations under insurance and reinsurance contracts in the event of adverse factors. We 
investigated that the financial stability of an insurance organization is a complex indicator that 
depends on both internal and external factors. We studied the main classifications of factors that 
affect the level of financial stability of an insurance organization: according to the possibility of 
management and depending on direct and indirect influence. We have analyzed the main ap-
proaches to assessing the financial reliability of an insurance organization. We proposed ap-
proaches using single indicators (liquidity indicator, solvency indicators, reinsurance indicators, 
etc.), systems of relative indicators and integral indicators. We identified the advantages and disad-
vantages of such approaches, analyzed the advantages and disadvantages of early warning tests for 
assessing the financial reliability of an insurance organization, and showed that the advantage of 
using integral indicators is the ease of application and the possibility of taking into account various 
factors. However, when using integral indicators, certain difficulties arise, which are associated with 
the fact that, as a rule, partial indicators that have different dimensions are combined into an 
integral indicator, therefore, for their combination or convolution, each of the partial indicators 
should be transformed into a dimensionless quantity using the appropriate scale. In order to build 
an integral indicator for assessing the financial reliability of an insurance organization, it is recom-
mended to use the Harrington method and take into account the factors that characterize the ac-
tivity of an insurance organization: internal: (level of payments; provision of insurance reserves; 
reinsurer participation; solvency ratio; current liquidity ratio; reinsurance ratio) and external fac-
tors that take into account the general economic situation in the country and the efficiency of the 
functioning of the state’s economy (inflation rate; GDP growth rates). 

Keywords: Financial Reliability, Insurance Organization, Financial Reliability Assessment 
of the Insurance Organization, Solvency, Insurer. 

JEL Classіfіcatіon: G22; G24; G32; C10. 
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